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DISCURSIVA

QUESTÃO 2

No Brasil, o ambiente urbano é bastante poluído por resíduos cuja composição é mostrada no gráfico abaixo. O destino deles é um

problema de difícil solução. Grande parte dos resíduos acumula-se em locais não-apropriados, poluindo águas e extensas glebas de terra.
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Em relação ao problema do lixo nas cidades brasileiras e aos dados do gráfico acima, foram feitas as afirmações seguintes.

( A reciclagem é uma forma eficaz de tratamento dos componentes do lixo mencionados no gráfico.

( De acordo com o gráfico, quanto maior o percentual correspondente ao destino dado ao lixo, menor é o custo do processo utilizado em sua destinação.

( A incineração é pouco utilizada na eliminação do lixo, pois os vidros, ao serem submetidos a esse processo, produzem CO2, gás prejudicial à vida de inúmeros organismos.

Considerando os dados apresentados, redija um texto argumentativo, criticando, da forma mais completa possível, apenas duas das três afirmações acima.

Em Biologia, o aluno poderá redigir um texto argumentativo, levando em conta:

( A reciclagem reduz os resíduos e também economiza recursos, pois aquilo que se recupera do lixo volta à fábrica como matéria-prima. Dessa forma, 48% de todo o lixo produzido poderia ser convertido em matéria-prima para fabricação de utilitários novos, com menor gasto de energia e menor contaminação do ambiente, uma vez que se trata de material pouco ou nada biodegradável. 

( De acordo com o gráfico, o maior percentual correspondente ao destino dado ao lixo é em terrenos baldios, o que leva a um maior custo no processo de sua destinação. Isso sem contar na parte do lixo que termina em beiras de rios e áreas alagáveis, contaminando as águas e contribuindo com a eutrofização. Não admira que 65% das internações hospitalares no Brasil decorram de doenças transmissíveis pela água. 

Bastante relevante também é o fato de que o lixo destinado a terrenos baldios atrai ratos que acabam por disseminar doenças, principalmente se os terrenos baldios estiverem localizados próximos a áreas habitáveis.

A contaminação de mangues, áreas de intensa produção biológica, pode contribuir para a perda da biodiversidade e eutrofização.

( A incineração é pouco utilizada  na eliminação do lixo devido a um aumento de material particulado na atmosfera, muito mais prejudicial do que o próprio lixo. Os vapores tóxicos decorrentes da incineração contaminam a atmosfera, predispondo a chuvas ácidas, aumento de efeito estufa, além de problemas respiratórios e câncer (sem contar o efeito nocivo para os ecossistemas). O vidro em si, ao se incinerado, derrete. Esse volta ao estado sólido com a redução da temperatura, continuando a não ter destino certo (além de ter contribuído com o aumento de CO2 na atmosfera e, conseqüentemente, com o aumento do efeito estufa).

QUESTÃO 3

Fenômenos físicos, químicos, biológicos, econômicos e outros podem ser representados por gráficos que traduzem uma relação de

dependência entre grandezas. Por exemplo, suponha que o gráfico abaixo represente a relação entre duas grandezas envolvidas em uma dada situação.
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Descreva uma situação-problema, real ou hipotética, devidamente consistente, que envolva duas grandezas relacionadas por uma junção cujo gráfico seja representado pela figura acima.

Em Biologia, o aluno poderá levar em conta:

( O gráfico pode representar a influência da concentração do substrato sobre a atividade enzimática: mantendo-se constante a concentração da enzima, a temperatura e o pH e aumentando-se gradativamente a concentração do substrato, observa-se aumento na velocidade inicial da reação até uma determinada concentração do substrato. A partir dessa concentração, não mais se verifica aumento na velocidade da reação. Isso significa que, naquele instante, todas as enzimas já estão "ocupadas".

( O gráfico também pode representar a taxa de fotossíntese em relação à intensidade luminosa: com o aumento da intensidade luminosa, a taxa de fotossíntese eleva-se proporcionalmente, até que um valor máximo seja alcançado. A partir daí, permanece constante, pois o fator limitante passa a ser a quantidade de clorofila e a taxa de CO2.
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